

露营后,一家三口都长出了黑痣

春暖花开 害虫活跃 野外活动要防其叮咬

记者 周灵芝 通讯员 应小燕

本报讯 两天了,孩子一直哭闹不安,精神萎靡,还出现了腹泻和低热,在一家医院门诊就医,化验指标显示正常,真不知道该怎么办?18日,家住城区的姚女士带着5岁的女儿到市一医儿科就诊,她忍不住告诉医生,家里的长辈们没招了,还带着孩子去叫魂,过了。

叫魂肯定解决不了问题,姚女士心里明白,求助医生对症下药才是正理。在孩子闹腾了2天后,她抱着孩子再次到了医院。当儿科主任胡晓红了解到孩子起病前曾跟着家人去山里露营,下午回家后才出现病症后,她立刻着手给孩子做起了检查。

只见胡医生一会儿让孩子抬起双手查看手臂,一会儿又让孩子低头看两只耳朵后皮肤柔软处,最后在孩子后脑勺浓密的头发里,摸到了一颗软软的黑痣。扒开一看,是一只已经吸血吸成大胖子的蜱虫。医生用

专业的手法取出了蜱虫,当天下午姚女士的女儿就安静了下来。孩子吃饭正常了,低烧情况自动消退。

看来令姚女士女儿不安的鬼就是蜱虫。姚女士说,事后她和丈夫也立刻洗澡,结果她自己在会阴处也发现了一只蜱虫,而她的丈夫则在大腿内侧发现了一只蜱虫。跟着他们一起去露营的狗狗身上则发现了好多只蜱虫。她立刻将狗狗带到宠物店进行了处理。

胡医生介绍,近来春光明媚,许多市民都忍不住带着家中的孩子或宠物去踏青,可眼下正是蜱虫活跃的季节,一不小心就可能受其侵害。近一周来,儿科已接诊多起被蜱虫叮咬的病例。市民到野外活动时一定要做好自我防护,比如穿长衣长裤,布鞋、裤脚拉紧。暴露的皮肤涂一点外用的杀虫药水,如风油精等。避免孩子在草地及树丛中玩耍,长时间的逗留。露营装备尽量使用杀虫剂浸泡。回家后,要细心检查孩子和自己



身上是不是突然长出黑痣。

胡医生提醒,蜱虫携带80余种病毒,一旦被蜱虫叮咬,不要轻易去处理,千万不能使用不正确方法,生拉硬拽地取出蜱虫。一旦有虫体遗留体内,可能要用挖肉取虫方法了。因此,到医院求助医生,使用正确方法取出蜱虫是唯一选择。被蜱虫叮咬轻则局部充血、水肿,严重的会引发继发性感染,甚至脏器衰竭、危及生命。几年前义乌就曾出现过一例被蜱虫叮咬死亡的病例。大家一定不能麻痹。

作业时遗留火种引发火灾

造成财产损失1600余万元 一男子被判有期徒刑4年

记者 周灵芝 通讯员 黄晓洋

本报讯 日常生活中,市民用火要格外小心,过失引发火灾也可能会坐牢。

4月14日,市法院公开审理了一起消防刑事案件,犯罪嫌疑人金某就因在动火作业过程中遗留火种引燃房顶可燃物导致火灾发生,被判处有期徒刑4年。

去年3月3日13时14分许,市消防大队接到报警称:某公司起火。消防队员迅速赶到现场并成功扑灭火灾。火灾扑灭后,消防大队组织力量开展火灾事故调查,发现起火部位为二楼厂房位置,起火原因为金某在动火作业过程中遗留火种,引燃房顶可燃物,火灾过火面积1800平方米,造成财产损失1600余万元。鉴于金某涉嫌过失引起火灾,根据《刑法》第一百一十五条第二款规定,应追究其刑事责任。

经现场调查,多方收集被害人、证人证言等证据材料后,市消防大队整理诉讼案卷及证据,移交市检察院提起公诉。经市检察院审查起诉,市人民法院认为,金某在动火作业过程中遗留火种引燃房顶可燃物导致火灾发生的事实清楚,证据确凿、充分,依照《中华人民共和国刑法》,以失火罪判处金某有期徒刑4年。

相关链接

什么是失火罪

什么是失火罪?市消防部门工作人员介绍,失火罪是指由于行为人的过失引起火灾,造成严重后果,危害公共安全的行为。这是一种过失危害公共安全的犯罪。过失引起火灾,涉嫌下列情形之一的,应予立案追诉:

(一)导致死亡一人以上,或者重伤三人以上的;

(二)造成公共财产或者他人财产直接经济损失50万元以上的;

(三)造成10户以上家庭的房屋以及其他基本生活资料烧毁的;

(四)造成森林火灾,过火有林地面积2公顷以上,或者过火疏林地、灌木林地、未成林地、苗圃地面积4公顷以上的;

本条和本规定第十五条规定的有林地、疏林地、灌木林地、未成林地、苗圃地,按照国家林业主管部门的有关规定确定。

(五)其他造成严重后果的情形。犯失火罪的,处三年以上七年以下有期徒刑,情节较轻的,处三年以下有期徒刑或者拘役。

丁坑隧道路面改造消除隐患

通讯员 林加强 应新亥

本报讯 18日,市交通公路管理部门对永磐公路丁坑隧道水泥路面进行改造,以消除安全隐患,确保行车安全。

据了解,永磐公路是于前两年改建通车的一条县道,路面由沥青铺筑,但长达272米的隧道内铺筑的是水泥路面。由于隧道内水泥路面较为光滑,熟悉路况的司机,开车经过时会小心行驶。而不熟悉路况的司机,在下雨天行驶在该隧道,如果不减速,很容易发生车轮打滑、失控的情况。

为解决丁坑隧道路段的交通安全隐患,18日,市交通公路管理部门组织施工机械与施工人员,进入现场作业。

本次改造采用的是超粘磨耗层工艺,材料由玄武岩、高粘改性乳化沥青与添加剂组成。其优点是高耐磨性、高粘附性、高防水性,且有较好的抗滑性能。他们还将在隧道口两端设置限速标志,提醒过往车辆注意行车安全。



永康女匠·智慧课堂 云溪学堂挂牌

50余名女干部学习中华礼仪

记者 任晓

本报讯 16日,永康女匠·智慧课堂云溪学堂正式挂牌成立。当天,50余名机关女干部在云溪学堂体验了一次传统文化的雅修之旅,学习中华礼仪。

不学礼,无以立。金华国学馆和金华国翰文礼书院的创办人杨敏,

带领大家学习舞蹈《礼仪之邦》,拜见孔夫子。学员们身着汉服,搭配木质的桌椅、竹签饰的灯笼、悬挂的油纸伞,还有古色古香的门框,仿佛置身于传统学堂。先生坐于其中,领着学生朗读,讲解为家之道,一起感受遗香千年的女德之美和中华礼仪。

据了解,为了进一步提升广大女干部和妇女群众的整体素养,传承

好家风好家训,弘扬传统文化精髓,市妇联自去年3月起专门开设了永康女匠·智慧课堂,先后开设了瑜伽、书法、国画、茶艺、花道、国学、礼仪、健康保健、公益讲堂等十余类课程,并开展送课下乡进文化礼堂等活动,惠及近万名基层妇女群众,得到了社会各界和广大妇女干部群众的一致好评。